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第 27 回 新木地区「地域会議」議事録 
 

■開催日時： 令和 6年 10月 27日(日) 10:00～12:00 

■開催場所： 新木近隣センター 多目的ホール 

■出席者：  （紙面の都合により割愛） 

■議題：  災害について 

 

■開会挨拶 

＜地域会議事務局：事務局長＞ 

本本日はご多忙の中、ご出席いただきありがとうございます。今回は総選挙の影響で参加者が通常より約 10

名少ないため、全体での話し合い形式とさせていただきます。   

テーマは「災害について」です。最近の状況を踏まえ、私たちが取り組むべきことや地域のつながりについて考え

ましょう。 

１） 自分・家族を守るために 

「自分だけは大丈夫」という意識を改め、情報収集や保険の見直しをしましょう。私自身、自然災害で

家の被害を受けましたが、支援を受けることができました。家族を守る準備について一緒に考えたいと思

います。 

２） 隣近所との協力 

個人情報の取り扱いが厳しくなる中で、共助の関係を築く方法が課題となっています。挨拶を日常的

に交わすことで、信頼関係が深まり、協力しやすい環境が生まれると考えております。 

３） ハザードマップの活用 

来年 3月に新しいハザードマップが発行される予定です。お住まいの位置や避難場所をご確認いただ

き、必要な備えを整えていただければと思います。配布されたハザードマップは大切に保管し、適切にご

活用いただけますと幸いです。 

普段は班ごとに進行していますが、今回は全体で話し合い、意見を共有できればと思います。 

 

■議事（全体） 

１）自分や家族を守る準備行動 

＜一人暮らしの方＞ 

⚫ 一人で住んでいます。まちづくり協議会（まち協）に参加するようになり、人と話す機会が増えましたが、夜

は一人でテレビを見ながら過ごす生活です。近所との親密さはそれほどではありませんが、今後は自治会とも

連携していきたいと考えています。 

＜夫婦世帯＞ 

⚫ 家内と二人で生活しています。「健康で暮らすこと」をモットーにしています。災害時には家内を背負って避難

所に行けるよう筋トレに励んでいます。 

⚫ 高齢の夫婦世帯です。水が最も重要と考え、室内外に備蓄をしています。避難所までの道が坂道なので、

足腰を鍛える必要を感じています。 
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⚫ 夫婦二人で暮らしており、備蓄として 3日分の水と食料を用意しています。両隣に住む高齢の女性（1人

暮らし）とは連絡先を交換し、定期的に交流を持つよう心掛けています。 

＜高齢者施設・学校関連＞ 

⚫ 支援学校に勤務していますが、立地が大規模盛り土のハザードエリアにあるため課題が多いです。大雨の際

には新木小学校と連携して避難訓練を行いました。 

⚫ 高齢者施設では備蓄を進めており、1週間程度の生活を支える備蓄品を確保しています。災害訓練を年

2回実施しているものの、夏冬の停電時の課題解決には至っていません。 

＜自治会・地域ネットワーク＞ 

⚫ 自治会では役員の高齢化が進み、役員選出に苦労しています。備蓄の準備が遅れているため、今後話し

合いを進める予定です。隣の自治会と連携して防災訓練を行っています。 

⚫ 自治会活動を通じて隣近所のお年寄りに気を配るようにしており、備蓄準備や防災計画の共有が課題と

なっています。 

＜備蓄に関する意見＞ 

⚫ 備蓄はローリングストック方式で準備を進めるのが有効だと感じています。地震と水害を分けて考える必要が

あり、公共施設と個人の備蓄には差があることも意識すべきだと思います。 

 

２）隣近所とのコミュニケーション 

⚫ 隣近所との関係を築くためには、まず自分から積極的に行動する必要があります。ゴミ出しや清掃活動など

の機会を活用し、話しかけることを心掛けています。 

⚫ 高齢化が進む中で、回覧板を手渡しする際に玄関先で顔を合わせ、声を掛け合うことが有効と感じています。 

⚫ 学校では地域イベントへの参加を通じてコミュニケーションを図る取り組みが進められています。「挨拶」が最も

基本的で重要なコミュニケーション手段だと教えています。 

⚫ 自治会活動では、10 世帯ほどの班を基本単位とし、清掃活動や大掃除などを通じて親交を深めています。 

 

３）防犯・災害時の課題 

⚫ 防犯面では、押し込み強盗や不審者情報が増えているため、近所同士で情報を共有し、警察への相談も

行っています。 

⚫ 高齢者の一人暮らしが増えていることが防災面での課題となっており、避難計画や名簿作りが進められてい

ます。 

⚫ 災害時には、向こう三軒両隣の助け合いが基本となることを再認識し、その上で地域全体での共助を育て

る必要があります。 

 

 

5. 最後に 

本日は長時間にわたりありがとうございました。 

最後にアンケートの記載をお願いします。 

 

次回地域会議：2/23(日) 


